PROTOKÓŁ NR 8/03

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego

wraz z Komisją Rewizyjną
w dniu 11 września 2003 roku

Obecni:
Komisja Rozwoju Gospodarczego 

1. Józef Baran – Przewodniczący Komisji
2. Mariusz Nawrocki
3. Ryszard Styliński 

4. Jan Trela
5. Andrzej Wojnowski
Komisja Rewizyjna

1. Irena Mocna
2. Roman Szewczykowski

Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

3. Sprawy inne.

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie przyjęcia przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2003 roku.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła wykonanie budżetu w I półroczu 2003 roku w poszczególnych działach budżetowych. 

Ogółem w okresie tym dokonano 4 zmian budżetu. 
W okresie półrocza zrealizowano dochody w wysokości 6.667.401 zł. Kwota ta stanowi 50,46 % planowanych wpływów. Niższe od planowanego jest m.in. wykonanie dochodów z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych. Uwzględniono, bowiem w planie dochodów wpływy z opodatkowania Państwowych Ogrodów Działkowych. Zmiana przepisów ustawowych zwolniła jednak POD z obowiązku podatkowego. Niezbędne będzie zmniejszenie dochodów w tym zakresie. 
Od 1 stycznia do 30 czerwca br. Z budżetu gminy wydatkowano kwotę 6.242.732 zł, co stanowi 47,24 % planu. Na realizację zadań bieżących wydatkowano 5.508.060 zł –                   47,24 % planu, a na wydatki inwestycyjne stanowią kwotę 732.672 zł – 47,25 % planowanych na ten cel środków. 

Radni nie przedstawili uwag i wniosków i przyjęli projekt uchwały.

2. Uchwała w sprawie zmiany budżetu na 2003 rok.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła projektowane zmiany w budżecie na 2003 rok. Zwiększa się wydatki i dochody o kwotę 259.262 zł. Zmiany wynikają m.in. z otrzymania dotacji z Banku Światowego na modernizację drogi gminnej. Otrzymano także dotacje na zadanie bieżące zlecone gminie i zadania własne. W zmianie uwzględniono również nowe inwestycje – przygotowanie dokumentacji technicznej na położenie asfaltu na drogach Dąbrówka Nowa-Kruszyn oraz Trzemiętowo Kolonia. 

Radni bez uwag przyjęli projekt budżetu.

3. Uchwała w sprawie wszczęcia postępowania o zamówienie publiczne na wykonanie bankowej obsługi budżetu gminy i jej jednostek organizacyjnych.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Uchwała pozwoli na wszczęcie postępowania o zamówienie publiczne, którego celem będzie wyłonienie banku obsługującego budżet gminy. Wymogi te stawia ustawa o zamówieniach publicznych.

Przyjęto projekt uchwały.

4. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sicienko.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Projekt był przedstawiany radnym na jednym z wcześniejszych posiedzeń komisji. Uwzględniono w nim uwagi i wnioski radnych. Jest również zaopiniowany przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 

Przyjęto projekt uchwały. 
5. Uchwała w sprawie wyboru ławników:

a) do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy,

b) do Sądu Pracy – Sądu Ubezpieczeń Społecznych Sądu Okręgowego w Bydgoszczy.

6. Uchwała w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nakle n/Notecią. 

Wprowadzenia dokonała Magda Kluska. Przedstawiła proponowany regulamin głosowania w sprawie wyboru ławników. Radni dokonają wyboru w głosowaniu tajnym. W związku z większą ilością kandydatów, ławnikami zostaną wybrane osoby, które uzyskają największą ilość głosów. Liczbę potrzebnych ławników w poszczególnych sądach określił Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy. Analizy zgłoszeń dokonał powołany przez Radę Zespół opiniujący kandydatów na ławników. Wszyscy kandydaci zostali pozytywnie zaopiniowani. Wszystkie zgłoszenia spełniały także wymogi formalne. 

7. Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do ustalania stawek za usługi świadczone przez Zakład Komunalny w Sicienku.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Upoważnienie Wójta jako organu wykonawczego do ustalania cen pozwoli na szybszą i łatwiejszą możliwość modyfikacji cen i dostosowanie ich do potrzeb rynku i konkurencji. 

W związku z omawianiem tematu Zakładu Komunalnego Wójt przedstawił także koncepcję i potrzebę zmian organizacyjnych w Zakładzie. Wynika to z obowiązkiem przekazania administrowania wysypiskiem odpadów. Do struktur Zakładu włączone mogłyby być brygad budowlane funkcjonujące dotąd przy Urzędzie Gminy. Przeanalizowania wymaga forma organizacyjna i zakres przekazanych spraw. 

Radni przyjęli projekt uchwały. 

8. Uchwała w sprawie ustalenia stawek za składowanie odpadów komunalnych na gminnym wysypisku w Trzemiętówku. 

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Zmiana cen wynika z potrzeby urealnienia opłat za przyjmowanie odpadów na wysypisko komunalne. Proponowana stawka wynosi 70 zł + VAT za tonę przyjętych odpadów. Zmiana dotychczasowej stawki wynika ze wzrostu kosztów utrzymania wysypiska.
Przyjęto projekt uchwały.

9. Uchwała w sprawie nabycia od Fundacji KUL w Wojnowie działki nr 56/1 obręb Strzelewo.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Projekt uchwały i zamiar zakupu działki wiąże się z możliwości pozyskania środków strukturalnych na utworzenie tzw. małej strefy przedsiębiorczości. Aby ubiegać się o środki należy być właścicielem gruntu, który można przeznaczyć pod inwestycję. 
Wójt przedstawił koncepcję utworzenia strefy, możliwości pozyskania środków, udziału inwestora. 

10. Uchwała w sprawie przebiegu dróg gminnych.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. W projekcie uchwały uwzględnione zostały drogi lokalne nie zaliczone do innej kategorii dróg. 

Radni nie wnieśli uwag. Przyjęto projekt uchwały.

Ad.2.
Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych przedstawiła Jadwiga Jarosz. Przedstawiła informacje o działaniach prowadzonych przez Gminną Komisję: realizacja zadań związanych z działalnością Rodzinnego Punktu Konsultacyjnego, telefonu dla ofiar przemocy „Niebieska Linia”. Organizowane są również działania profilaktyczne i edukacyjne w szczególności dla dzieci i młodzieży. W ramach tego prowadzone są zajęcia pozalekcyjne, działania na rzecz dożywiania uczestników zajęć pozalekcyjnych i socjoterapeutycznych. Świadczona jest również pomoc psychologiczna i pedagogiczna. Radni zapoznali się z wydatkowaniem środków na poszczególne działania.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Magda Kluska
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